Розв’язки 11 клас	

Завдання 1
	   	  t
CaCO3  CaO + CO2
          t
2CaO + 5C = 2CaC2 + CO2
CaC2 + 2H2O = CH=CH + Ca(OH)2
		kt
CH=CH + H2 CH2=CH2
CH2=CH2 + HCl  CH3 CH2Cl
		   t,kt
2C2H5Cl + 2Na  C4H10 + 2NaCl
 t,kt
CH3CH2CH2CH3   CH2=CHCH2CH3
 t,kt
CH2=CHCH2CH3     CH2=CHCH=CH2
 kt
CH2=CHCH=CH2    (СН2  СН = СН  СН2)n
 
Завдання 2
Напишемо рівняння хлорування пентану:
С5Н12  + nСl2 → С5Н12- nСln   + nНСl (1)
Кількість речовини хлороводню дорівнює кількості речовини хлору, що прореагував.
За рівнянням реакції з арґентум нітратом знаходимо кількість речовини хлороводню:
АgNO3  +  НСl → АgСl + HNO3 (2)
M(AgCl) = 143,5 г/моль
n(AgCl) = n(HCl) = 10,9 г/143,5 г/моль = 0,076 моль 
За рівнянням 1:  n(С5Н12) : n(HCl) = 1 : n
M (С5Н12) = 72 г/моль
n(С5Н12) = 2,74 г / 72 г/моль = 0,038 моль
1 : n = 0,038 моль : 0,076 моль = 1 : 2
n = 2, тобто у реакції утворюються дихлоропохідні.
З усіх ізомерних пентанів тільки диметилпропан має два ізомерних дихлоропохідних: 2,2-диметил-1,3-дихлоропропан; 2,2-диметил-1,1-дихлоропропан.
    Ізомер пентану  - диметилпропан.

Завдання 3
До встановлення рівноваги відбувалася пряма реакція, внаслідок якої концентрація речовини С збільшилася на 0,008 моль/л.
За рівнянням реакції знаходимо кількості речовин А і В, які витрачаються на утворення 0,008 моль речовини С:
n(A) = 0,008 x 3 / 2 = 0,012 моль;
n(В) = 0,008 / 2 = 0,004 моль
Відповідно під час перебігу прямої реакції концентрація речовини А зменшилася на 0,012 моль/л, речовини В – на 0,004 моль/л.
Визначимо вихідні концентрації речовин:
[A] = 0,03 моль/л + 0,012 = 0,042 моль/л
[B] =  0,01 моль/л + 0,004 моль/л = 0,014 моль/л

Завдання 4
Маса калій хлориду в розчині: m1(KCl) = 400
Кількість речовини хлору, що виділився: n(Cl2) = 44,8 л/22,4 л/моль = 2 моль
2KCl + 2HOH = 2KOH + Cl2 + H2
Кількість речовини калій хлориду, що прореагував та калій гідроксиду, що утворився: n(KCl) = n(KOH) = 4 моль
Маса калій хлориду, що прореагував: m2(KCl) = 74,5x4 = 298 г
Маса калій хлориду, що лишився у розчині: m3(KCl) = 400 – 298= 102 г	
Маса калій гідроксиду, що утворився: m(KOH) = 56x4 = 224 г		
Маса хлору та водню, що утворилися: m(Cl2) = 142 г,  m(H2) = 4 г
Оскільки хлор та водень виділяються у вигляді газів, маса розчину після електролізу: m = 2000 – 146 = 1854 г
У розчині лишилися калій хлорид та калій гідроксид.
w(KCl) = 0,055
w(KOH)  = 0,12

Завдання 5
 Відповідно до умови 13 г першого металу прореагувало з хлоридною кислотою, при чому виділився водень кількістю:
n(Н2) = 4,48 л / 22,4 л/моль = 0,2 моль;
його маса m(H2)= 0,4 г.
За законом еквівалентів:
13 : 0,4 = х : 1, де х – еквівалент металу, 1 – еквівалент водню.
х = 32,5, тому метал – цинк.
Інший спосіб вимагає розглянути кілька варіантів взаємодії металу з хлоридною кислотою у залежності від валентності. 
2Me + 2HCl=2MeCl + H2
 Me + 2HCl= MeCl2 + H2
2Me + 6HCl=2MeCl3 + 3H2
За схемами  реакцій знайти атомну масу металу.
Маса залишку, що не розчинився у хлоридній кислоті:
m(Ме) = 19,4 г – 13 г = 6,4 г
Розглянемо дві схеми реакцій неактивних металів з концентрованою нітратною кислотою:
Ме + 2HNO3(конц) = МеNO3 +NO2 + H2O
Ме + 4HNO3(конц) = Ме(NO3)2+2NO2 + 2H2O
Виходячи з кількості речовини нітроген(IV) оксиду (0,2 моль), знаходимо молярні маси металів. Відповідно до першого рівняння вона дорівнює 32 г/моль, що неможливо, у другому варіанті маємо 64 г/моль, це мідь.
w(Zn) =  13 г/ 19,4 г = 0,67 (67%)
w(Cu)  =  6,5 г / 19,4 г = 0,33 (33%)


Завдання 6  
Молярна маса вуглеводню:
М(Х) = М(Хе) х 0,4113 = 313,3 г/моль х 0,4113 = 54 г/моль
Його кількість:
n(Х) =5,4 г /54 г/моль = 0,1 моль
Схема реакцій горіння:
СхНу + О2  хСО2 + Н2О
Кількості речовин вуглеводню та вуглекислого газу відносяться як 1 : х
n(СО2) = 8,96 л / 22,4 л/моль = 0,4 моль
0,1 : 0,4 = 1 : х, х = 4.
Одже вуглеводень – С4Н6.
Утворення двох ізомерів при бромуванні можливе для бута-1,3-дієну.
При цьому утворюються:
 3,4-дибромобут-1-ен
1,4-дибромобут-2- ен
Ізомерами бута-1,3-дієну є: бута-1,2-дієн; бут-1-ін, бут-2-ін.

Завдання 7 
1) Визначимо кількість речовини нітриту амонію, що утворився:
Na NO2 + NH4Cl = NH4NO2 + NaCl      m(NaNO2) = 100 г ∙ 0,138 = 13,8 г
n(NaNO2)=13,8 г/69г/моль=0,2 моль; n(NH4Cl)=10,7 г/53,5 г/моль=0,2 моль; 
n(NaCl)=0,2 моль;  n(NH4NO2)=0,2 моль
2) Кількість речовини газу (азоту), що виділився після нагрівання:
	     t
NH4NO2  N2 + 2H2O
n(N2)=0,2 моль
3) Кількість речовини водню у суміші до пропускання над каталізатором:
Zn + 2HCl = ZnCl2 + H2
n(Zn)=39 г/65 г/моль=0,6 моль;   n(H2)= 0,6 моль
4) При пропусканні суміші над каталізатором утворився аміак, але азот та водень прореагували не повністю. Щоб визначити кількість аміаку, що утворився та кількість азоту й водню, які прореагували, визначимо кількість сульфатної кислоти, що не прореагувала з аміаком, та решту, яка прорагувала. 
H2SO4 + 2KOH = K2SO4 + 2H2O
m(р-нуKOH)= 41,67 мл ∙ 1,2 г/мл = 50 г
m(КОН)= 50 г ∙0,224 = 11,2 г
n(KOH)=11,2г / 56 г/моль=0,2 моль
Кількість кислоти, що залишилася після реакції з аміаком: n(H2SO4)=0,1 моль
Кількість кислоти, яку було взято для реакції з аміаком: n(H2SO4)=0,1 л х 2 моль/л = 0,2 моль
Кількість кислоти, що вступила в реакцію з аміаком: n(H2SO4)=0,1 моль
5) Кількість аміаку, що утворився визначимо за рівнянням:
2NH3 + H2SO4 = (NH4)2SO4 
n(NH3)=0,2 моль
6) За кількістю аміаку визначимо кількості водню та азоту, що вступили у реакцію та кількості речовин, що не прореагували:
3H2 + N2 = 2NH3
кількість водню, що прореагувала: n(H2)=0,3 моль
кількість водню, що не прореагувала: n=0,6 моль – 0,3 моль = 0,3 моль
кількість азоту, що прореагувала: n(N2)=0,1 моль
кількість азоту, що не прореагувала: n=0,2 моль – 0,1 моль = 0,1 моль
Склад газової суміші після пропускання над платиновим каталізатором:
0,2 моль аміаку; 0,1 моль азоту; 0,3 моль водню, що складає відповідно 33% аміаку; 17% азоту; 50% водню за об’ємом.



